

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Ponta și-a schimbat radical discursul vizavi de Europa  
PAGINA 3

■ Lucian Croitoru: "Amânarea aderării la zona euro, un lucru bun"  
PAGINA 4

■ Transelectrica, în pericol să piardă fonduri europene de 70 milioane euro  
PAGINA 5

■ "Fiat" s-ar putea lista la New York după fuziunea cu "Chrysler"  
PAGINA 16



GRAM AUR = 155,0332 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5316 RON

EURO = 4,3557 RON

DOLAR = 3,3334 RON



Situația actuală din Cipru a născut recent o polemică "amară" între președintele cipriot Nicos Anastasiades și guvernatorul Băncii Centrale din Franța, Christian Noyer. Anastasiades a comparat țara sa cu un "porcușor de Guineea" pe care se efectuează experimente, susținând că "principiul scop al unui precedent este de a servi stabilității de norme pentru ca acestea să fie aplicate în mod repetat la nivel universal", în timp ce Noyer a subliniat că, în Cipru, s-a aplicat un "tratament excepțional", însă nu poate fi numit "precedent sau model pentru managementul de criză în cazuri viitoare". După aproape patru săptămâni de suspans cu privire la activitatea succursalei Bank of Cyprus din România, Banca Centrală a Ciprului a găsit soluția salvatoare - a transferat o parte a portofoliului BoC către altă bancă cipriotă - Marfin Bank.

## UITE CUMPĂRĂTORUL, NU E CUMPĂRĂTORUL Porcușorul de Guineea cipriot face pui în România

● După aproape o lună de zile, în sfârșit, o soluție pentru depozitele Bank of Cyprus ● Pasivele și o parte a activelor BoC, transferate către Marfin Bank România

Banca Centrală a Ciprului (Central Bank of Cyprus - CBC) a aprobat, ieri, transferul de depozitelor, al lichidității și al unei părți a creditelor de la succursala din țara noastră a Bank of Cyprus (BoC) către Marfin Bank, filiala locală a Cyprus Popular Bank (Laiiki Bank), care urmează să fie absorbită parțial de BoC, operațiune pe care ziarul BURSA a dat-o ca

probabilă în urmă cu două zile. Presa relatează, săptămâna trecută, că ofertele înaintate de Banca Transilvania și Raiffeisen Bank pentru preluarea Bank of Cyprus ar fi fost respinse de CBC, considerându-le prea mici în comparație cu evaluarea comitetului de restructurare a sistemului bancar din Cipru.

ALEXANDRU SĂRBU  
(continuare în pagina 15)

## Mihai Fercală ar opta pentru conducerea executivă a SIF Transilvania

● El ar urma să renunțe la locul din Consiliul de Supraveghere, al cărui președinte va fi ales în prima săptămână de după sărbătorile pascale

Mihai Fercală, președintele SIF Transilvania, a declarat, ieri, după ce Comisia Națională a Valorilor Mobiliare (CNVM) a avizat decizia acționarilor societății de a implementa conducerea dualistă, că va opta „foarte probabil, pentru o funcție executivă”. Acest lucru înseamnă că va elibera un post în cadrul Consiliului de Supraveghere, format în prezent din doar șase persoane. „Cu această ocazie, în CS ar urma să fie cooptate două noi persoane, pentru a se ajunge la numărul propus de șapte”, a explicat Mihai Fercală.



președinte este și director general al societății.

Pentru cele 7 locuri din Consiliul de Supraveghere s-au înscris 15 candidați, printre care s-au regăsit actualul președinte CA - director general Mihai Fercală, dar și fostul arbitru de fotbal în divizia A Constantin Frățilă, care este în conflict de mai mult timp cu conducerea SIF.

În urma votului, doar șase candidați au primit peste 50% + 1 din drepturile de vot, iar un loc a rămas vacant.

OVIDIU VRĂNCEANU  
(continuare în pagina 13)

## Grzegorz Konieczny: "Portofoliul Fondului Proprietatea se va schimba până la sfârșitul anului"

● Acționarii FP i-au ales pe Mark Gitenstein și Sorin Mîndruțescu în Comitetul Reprezentanților ● Dividend brut de 0,04089 lei/acțiune ● Reînnoirea contractului administratorului va fi supusă aprobării AGA

Grzegorz Konieczny, vice-președintele executiv al Franklin Templeton, a declarat, ieri, că este "aproape sigur"

că, până la finele anului, portofoliul Fondului Proprietatea se va schimba și că FP va vinde unele acțiuni. Domnia sa a declarat, după Adu-

narea Generală a Acționarilor de ieri: "Vor fi câteva schimbări. Lucrăm la mai multe tranzacții și sigur portofoliul nu va mai arăta la fel

până la sfârșitul anului. Sunt aproape 100% sigur că vom face unele tranzacții". (DIANA ENACHE)  
(continuare în pagina 5)



## Finlanda: Euro poate supraviețui fără Cipru

Zona euro va putea să supraviețuiască dacă Ciprul va părăsi uniunea monetară, dar țările membre trebuie să se asigure că regulile sunt respectate, spune parlamentarul finlandez Miapetra Kumpula-Natri. Domnia sa afirmă: "Probabil că nu va fi un pericol pentru zona euro ca Ciprul să decidă că are nevoie de propria monedă. Totuși, nu va fi benefic pentru statele membre ale zonei euro ca piețele să considere această regiune o uniune temporară, în care țările pot intra și ieși".

## Marea Britanie a evitat a treia recesiune din ultimii cinci ani

Economia Marii Britanii a reușit să evite a treia rundă de recesiune de la criza financiară mondială din 2008 până în prezent. În primele trei luni din 2013, economia britanică a sporit cu 0,3% comparativ cu ultimul trimestru din 2012, când scăzuse cu 0,3%, conform Biroului Național de Statistică de la Londra. Analizii așteptau un avans de 0,1%.

În ritm anual, PIB-ul Marii Britanii a crescut cu 0,6% în trimestrul întâi.

## Rehn: "Ajustarea fiscală încetinește în Europa"

Țările din Uniunea Europeană vor continua să-și consolideze finanțele publice, însă acum își pot permite să facă acest lucru într-un ritm mai încet decât înainte, întrucât eforturile anterioare le-au readus credibilitatea pe piețe, spune comisarul european pe probleme economice și monetare, Olli Rehn. (V.R.)



## Mieii și ouăle de Paște: oferta, mai mare decât cererea

● Minea: "În ajun de Sărbători, cumpărăturile vor fi mai puține, din cauza vacanței de 1 Mai"



Oferta de miei și ouă pentru Paște este mai mare decât cererea, afirmă reprezentanții din domeniu, cu toate că prețurile ouălor au scăzut simțitor, iar miei au un preț doar cu câteva procente mai mare față de cel de anul trecut.

În ciuda faptului că fermierii se temeau că nu vom avea miei de Paște pentru că aceștia vor fi prea mari, având în vedere că Sărbătorile sunt mai târziu decât în alți ani, Sorin Minea, președintele Patronatului

Român al Cămii, ne-a spus că există miei pe piață, chiar mai mult decât este nevoie.

Domnia sa ne-a declarat: "Avem miei, chiar dacă sunt mari. Sunt miei mai mulți decât se cere, iar prețurile nu sunt mai mari față de cele de anul trecut decât cu 2-3 procente. În 2012, miei au avut un preț de 25-28 de lei pe kg, la raft".

Președintele Patronatului Român al Cămii ne-a spus că nu avem importuri de carne de miel, pentru că prețurile sunt mult mai mari în UE. În opinia lui Sorin Minea, 2013 este un an atipic, având în vedere că între ziua de 1 mai și Sărbătorile Paștelui "este o punte imensă". De aceea, domnia sa estimează că în aceste zile vor fi făcute cumpărături în mod intens, urmând ca săptămâna viitoare lumea să cumpere mai puțin, fiind o perioadă în care se pleacă în concedii.

EMILIA OLESCU  
(continuare în pagina 2)

## VIN LA AGA, DAR NU SE ÎNREGISTREAZĂ

## Protest al acționarilor față de conducerea BVB

● Tarifele Bursei nu se modifică ● Günther Woinar: "În România, toată lumea se joacă, când ar trebui să se preocupe de dezvoltarea pieței de capital"

Conducerea Bursei de Valori București a înregistrat ieri încă un eșec în încercarea să modifice politica tarifară, Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor neîntrunind cvorumul necesar, de 50%, la a doua convocare.

De data aceasta, la ședință au fost prezenți acționari cu dețineri de 25,5% din acțiuni, după ce, în martie, AGEA care avea pe ordinea de zi introducerea unui comision fix pentru brokeri, măsură criticată dur de Asociația Brokerilor, a avut un evorum de 40,15%.

Ca și atunci, o parte dintre acționari au venit la ședință, însă, în mod intenționat, nu s-au înregist-



Lucian Anghel

trat, în semn de protest față de actuala conducere a Bursei de Valori București.

Având în vedere că "nemulțumiri" au preferat să nu intre la ședință, cvorumul AGEA ar putea simboliza susținerea de care se bucură actualul

Consiliu al BVB, evident departe de o majoritate confortabilă.

Pe ordinea de zi a AGEA era și reducerea capitalului social de la valoarea de 76,74 milioane lei la 69,06 milioane lei, și restituirea sumei către acționari, măsură ce se dorea a atrage brokerii la AGEA, fiind cunoscută dificultățile cu care se confruntă.

Aceștia nu s-au lăsat însă ademiniți, iar actuala conducere nu și-a putut trece în palmar performance întruștiri AGEA, după ce, de-a lungul vremii, alte cinci tentative anterioare eșuaseră.

ADINA ARDELEANU  
(continuare în pagina 4)

## De Întâi Mai, liber pentru toată lumea, inclusiv Vîntu!

Sorin Ovidiu Vîntu va sărbători Paștele acasă, după ce chiar în „ziua internațională a muncii” va părăsi penitenciarul. Purtătorul de cuvânt al Penitenciarului București - Jilava, comisarul Cristian Erving Micu, ne-a confirmat că pe 1 mai Sorin Ovidiu Vîntu va fi pus în libertate. La această dată expiră termenul de 1 an de închisoare, la care omul de afaceri a fost condamnat de Curtea de Apel București. În acest dosar, Sorin Ovidiu Vîntu a fost acuzat că l-a șantajat pe omul de afaceri Sebastian Ghiță. Inițial, Judecătoria Sectorului 1 decise condamnarea lui Sorin Ovi-



Sorin Ovidiu Vintu

diu Vîntu la șase luni de închisoare dar la recurs pedepsa a fost dublată. În ultimul an, Sorin Ovidiu Vîntu a

făcut mai multe cereri de eliberare condiționată, toate fiind respinse în instanță, ultima chiar luna trecută, motivul judecătorilor fiind acela că "inculpatul nu a fost disciplinat în penitenciar" și a folosit în repetate rânduri telefoane mobile.

Potrivit procurorilor, în perioada martie - aprilie 2011, Sorin Ovidiu Vîntu și Ion Ilie Cezar l-au constrâns pe Sebastian Ghiță să le ofere 150.000 de euro ori să accepte ruperă unui contract cu scopul obținerii, în folosul lor, de beneficii materiale.

DAN NICOLAE  
(continuare în pagina 3)

## FMI către Europa: "Luați măsuri ca să evitați stagnarea"

● David Lipton: "Nivelul ridicat de falimente corporative și personale amenință bilanțurile băncilor"

Politicienii europeni ar trebui să ia măsuri decisive și susținute ca să stimuleze creșterea economică și să evite stagnarea, care va afecta serios gospodăriile, companiile, băncile și alte instituții de bază, conform afirmațiilor lui

David Lipton, FMI: "Europa trebuie să implementeze reforme cruciale ca să depășească criza datorită, să genereze creștere economică și să evite stagnarea".

David Lipton, director general adjunct al Fondului Monetar Internațional (FMI).

Lipton a avertizat că Europa a rămas în urma Statelor Unite în privința mersului economiei. Conform scenariului de bază al FMI, zona euro va fi în recesiune anul acesta, iar în 2014 va consemna o creștere de circa 1%.

ALINA VASIESCU  
(continuare în pagina 11)